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Ре зю ме

Стат тю при свя че но про бле мам про це су ко дифікації за ко но дав ст ва Ук раїни. Роз гля дається про цес ко дифікації, про бле ми
та на прям ки її здійснен ня.

Клю чові сло ва: пра во, ко дифікація, за ко но дав ст во, си с те ма за ко но дав ст ва, за ко но творчість.

Ре зю ме

Ста тья по свя ще на про бле мам про цес са ко ди фи ка ции за ко но да тель ст ва Ук ра и ны. Рас сма т ри ва ет ся про цесс ко ди фи ка ции,
про бле мы и на прав ле ния её осу ще ств ле ния.

Клю че вые сло ва: пра во, ко ди фи ка ция, за ко но да тель ст во, си с те ма за ко но да тель ст ва, за ко но твор че ст во.

Summary

Article is devoted to problems of the codification process of legislation of Ukraine. Consider the process of codification, the prob-
lems and directions for its implementation.
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Вла ди слав Євге но вич Го лу бовсь кий, здо бу вач
Національ ної ака демії внутрішніх справ

ПРА ВОМІРНА ПО ВЕДІНКА: ТЕ О РЕ ТИ КО-МЕ ТО ДО ЛОГІЧНИЙ АС ПЕКТ ДОСЛІДЖЕН НЯ

На су час но му етапі роз вит ку ук раїнсько го суспільства на рівні те орії і прак ти ки особ ли вої ак ту аль ності
на бу ває про бле ма пра вомірної по ведінки. Це пов’яза но з тим, що в суспільстві спо с терігається роз рив між
про го ло ше ни ми Кон сти туцією Ук раїни пра во ви ми прин ци па ми по ведінки та втілен ням їх у си с темі по зи тив -
ної нор мо твор чості та прак тичній ре алізації, що вик ли кає на пру гу в суспільстві, піджив лює дже ре ла про ти -
прав ної по ведінки. про во кує ан ти де мо кра тичні на ст рої в суспільстві, ство рює для Ук раїни зовнішньо -
політичні про бле ми.

Крім то го, на су час но му етапі роз вит ку ук раїнсько го суспільства кор до ни, що розділя ють існу ю че пра -
во ве по ле на пра вомірну та про ти прав ну по ведінку, ста ють більш ру хо ми ми, а їх пра во ве ре гу лю ван ня
нерідко за ли шається за старілим і суттєво відстає від ви мог су час но го жит тя. У та ких умо вах ви ни кає не -
довіра на се лен ня до за ко ну, пра ва, дер жа ви. Зо к ре ма, це ство рює умо ви для по яви соціаль них груп з про те -
ст ним світо гля дом, ус та нов ка ми на про ти прав ну по ведінку, по ши рен ня акцій ма со вої не по ко ри. За свідчен -
ням Міністра внутрішніх справ В. За хар чен ка, ли ше за 2011 рік їх кількість ста но ви ла по над 160 ти сяч, і де -
які з них про хо ди ли із по ру шен ням чин но го за ко но дав ст ва1.

Не вирішен ня ок рес ле них про блем або ж їх не за довільне вирішен ня не га тив но впли ває на де мо кра -
тичні пе ре тво рен ня в країні, галь мує про цес про ве ден ня мас штаб них ре форм у всіх сфе рах жит тя ук -
раїнсько го суспільства, за ва жає про це су роз бу до ви пра во вої дер жа ви.

Де які по ло жен ня з про бле ми досліджен ня пра вомірної по ведінки роз г ля нуті в пра цях вітчиз ня них та за -
кор дон них вче них філо софів пра ва: В. А. Ба чиніна, О. В. Во ло ше ню ка, В. М. Ко с тиць ко го, Л. В. Крав чен ка,
В. В. Ок са мит но го, П. М. Рабіно ви ча, Н. І. Тюріної, О. Д. Ти хо ми ро ва, В. А. Ту ма но ва та ін.

Але існує на галь на по тре ба досліджу ва ти пра вомірну по ведінку не вза галі, а кон крет но оха рак те ри зу -
ва ти її по нят тя в кон тексті по глиб лен ня де мо кра тич них за сад в ук раїнсько му суспільстві. Для вирішен ня по -
став ле ної ме ти у своїй статті ав тор ста вить такі за вдан ня: оха рак те ри зу ва ти ме то до логічний підхід на уко во -
го досліджен ня по став ле ної про бле ми, да ти су час не виз на чен ня по нят тю пра вомірної по ведінки, роз кри ти її
провідні оз на ки.
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Вра хо ву ю чи особ ли вості об ра ної ав то ром те ми досліджен ня важ ли во об ра ти і ме то до логію на уко во го
досліджен ня, яка здат на за без пе чи ти на уко вий і світо гляд ний підхід до пізнан ня діяльнісно го, по ведінко во -
го фе но ме ну, яким є пра вомірна по ведінка. У цьо му дослідженні ав тор поділяє по гля ди на ме то до логію ук -
раїнсько го філо со фа пра ва С. С. Слив ки, який дає су час не виз на чен ня ме то до логії і роз гля дає її не ли ше як
вчен ня про ме то ди: «Це примітив не ро зуміння ме то до логії, оскільки ме тод в ме то до логії є вто рин ним, а пер -
вин ним є світо гляд, іде о логія, ус та нов ки, за кла де на ос но ва пізнан ня»2, «…це та кож ме то до логічно пра виль -
ний кон цеп ту аль ний ви клад ме ти, змісту, ме тодів досліджен ня, які за без пе чу ють от ри ман ня мак си маль но
об’єктив ної, точ ної, си с те ма ти зо ва ної інфор мації про про це си та яви ща»3. 

Вибір ме то до логії і ме тодів досліджен ня має відповіда ти суті об ра ної те ми на уко во го досліджен ня,
розв’язан ню по став ле ної в дослідженні про бле ми. С. Д. Гу сарєв за зна чає: «Пред мет досліджен ня. зу мов лює
ме тод, і в цьо му ви пад ку з упев неністю мож на кон ста ту ва ти, що цілком логічним для ро зуміння ме ханізму
дії пра ва на по ведінку лю ди ни є ви ко ри с тан ня та ко го інстру мен тарію, який був би при сто со ва ний до по -
ведінко вої си ту ації, доз во лив би у ком плексі висвітлю ва ти внутрішнє та зовнішнє в ак тах діяль ності, ви о -
кре ми ти при чи ну та наслідок, фор му та зміст, ме ту та ре зуль тат»4.

Досліджу ю чи по ведінко ву про бле ма ти ку, зв’яза ною із пра вомірною чи про ти прав ною по ведінкою,
цілком логічно звер ну тись до ви ко ри с тан ня діяльнісно го підхо ду, який оз на чає «гар монійну су купність ус та -
но вок, прий омів, ан самбль ме тодів, се ред яких ме тод діяль ності вва жається провідним, а інші сто сов но ньо -
го ви ко ну ють об слу го ву ю чу роль»5. Та кий підхід дає мож ливість зо се ре ди ти ува гу на уков ця на дослідженні
діяльнісної сто ро ни про бле ми, що ха рак те ри зує діяльність дер жа ви, її ор ганів, по ведінку лю ди ни, як пра -
вомірну, так і про ти прав ну. Са ме по ведінка, її пра вомірність чи про ти правність є однією із про явів діяль -
ності, цен т раль ним, ба зи сним по нят тям для фор му ван ня пра во вих орієнтацій лю ди ни, фор му ван ня її
суспільної по ведінки та відно шен ня до пра во вої ре аль ності. Та ким чи ном, бу ду чи ак тив ним суб’єктом діяль -
ності, лю ди на ак тив но вклю чається в суспільні, міжо со бові відно си ни і са ме так виз на чає свою по зицію сто -
сов но інших лю дей, суспільства в ціло му, соціаль них цінно с тей.

Діяльнісний підхід, за зна чає С. Д. Гу сарєв, зу мов ле ний діяльнісною сутністю пра ва: «пра во не -
обхідність та мож ливість за сто су ван ня прин ци пу діяль ності для пізнан ня йо го сут ності, яка про яв ляється у
різно манітних фор мах йо го існу ван ня, без по се ред ньо пов’яза них із життєдіяльністю лю ди ни»6.

Ка те горія діяльність більш ши ро ка, ніж по ведінка, яка, у свою чер гу, є більш ши ро кою, ніж пра во ва по -
ведінка – пра вомірна чи про ти прав на. Во на вклю чає в се бе та кож юри дич ну діяльність і для сво го
досліджен ня та кож по тре бує спеціаль но го ме то до логічно го підхо ду, який, на дум ку С. С. Слив ки, «зво дить -
ся до ас пектів са ме діяль ності, ме тодів її здійснен ня та ме то ди ки ви ко ри с тан ня»7.

У сфері пра ва по ведінку лю дей в ціло му мож на ха рак те ри зу ва ти як пра вомірні діян ня у ви гляді по зи -
тив ної діяль ності чи бездіяль ності, які ви с ту па ють ос но вою нор маль но го функціону ван ня будь-яко го
суспільства.

Пра во ва по ведінка, за зна чає Ю. С. Шем шу чен ко, це – по ведінка суб’єктів суспільних відно син, яка
відповідає ви мо гам пра ва (за конів та інших нор ма тив но-пра во вих актів)8. Во на є виз на чаль ною умо вою за -
без пе чен ня за кон ності пра во по ряд ку, прав і сво бод гро ма дян, по бу до ви пра во вої дер жа ви.

Особ ли во го ме то до логічно го підхо ду по тре бує аналіз терміна «пра вомірність». Звер нен ня до дже рел
по хо д жен ня терміна «пра вомірне» по ка зує, що во но уяв ляє со бою «струк тур но-се ман тич ну єдність двох по -
нять «пра во» і «міра»), що та кож ма ють декілька смис ло вих зна чень, які зу мов лю ють йо го ба га тоз начність
у по нятійно му ви ко ри с танні», – за зна чає О. Д. Ти хо ми ров9. У зв’яз ку з цим, на уко ве досліджен ня по тре бує
ви ко ри с тан ня ме то ду гер ме нев ти ки, який дає мож ливість чітко тлу ма чи ти по нят тя пра во, то му що са ме «не -
виз на ченість по нят тя пра ва відби вається на всіх інших ка те горіях та при зво дить до їх су пе реч ли во го ро -
зуміння, фор му ван ня та ін., як за зна чає А. М. Ко лодій. Тоб то, ми до б ре маємо за своїти, що зміна ме то до логії
пра во ро зуміння зу мов лює зміну ме то до логії пра во у тво рен ня, пра во ре алізацію та пра во охо ро ни»10. Так, пра -
во, як слуш но за ува жив німець кий філо соф пра ва А. Ка уф ман, «це не аб ст ракт на схе ма для вірних вчинків,
во но швид ше са мо є цим пра виль ним вчин ком або ж пра виль ним рішен ням у кон кретній си ту ації»11.

В епо ху гло балізму пра во по тре бує особ ли во го підхо ду до йо го тлу ма чен ня. Зо к ре ма, на дум ку О. Обо -
ро то ва, пра во – «це істо рич но зу мов ле на, мо раль но обґрун то ва на і релігійно вивіре на, ле галізо ва на ціннісно-
нор ма тив на си с те ма, роз ра хо ва на на все за галь не виз нан ня (легіти мацію) і відповідну по ведінку лю дей, ор -
га ні зацій, соціаль них спільнот, в якій ви ко ри с то ву ють ся про це ду ри, фор малізо вані рішен ня і дер жав ний
при мус для по пе ре д жен ня і вирішен ня конфліктів, збе ре жен ня соціаль ної цілісності»12. Це пост мо дер -
ністський підхід до ро зуміння сут ності та змісту пра ва. Він вклю чає не тільки юри дич ний ас пект нор му ван -
ня, а й мо раль ний і релігійний, що ма ють нор ма тив ний ха рак тер, нор ма тив не ре гу лю ван ня суспільних
відносин.

Але пра во як важ ли вий ре гу ля тор суспільних відно син ви ко нує своє соціаль не при зна чен ня тільки тоді,
ко ли во но своєчас но і на леж ним чи ном ре алізується, втілюється у по ведінці лю дей. У да но му ви пад ку пра -
во по кли ка не за хи ща ти суспільство від не пра вомірної, про ти прав ної по ведінки. Не обхідність пра вомірної
по ведінки за кла де на у нор мах пра ва – за бо рон них чи зо бов’язу ю чих. Пра вомірна по ведінка по ля гає в до три -
манні (ви ко нанні) норм пра ва і но сить нор ма тив ний ха рак тер. Про ти прав на по ведінка – ан ти норм на, во на
по ру шує за бо рон ну і зо бов’язу ю чу нор ми. Са ме пра вові нор ми або ж доз во ля ють (дозвільні нор ми), або ж
за бо ро ня ють (за бо ронні нор ми), або ж про по ну ють (зо бов’язу ючі нор ми) певні варіан ти по ведінки.
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Про пра вомірну по ведінку мож на го во ри ти тільки тією мірою, якою во на співпа дає з при пи са ми норм
пра ва, що ви с ту па ють нор ма тив ним ре гу ля то ром по ведінки лю ди ни чи ко лек ти ву. Пра во ва нор ма ре гу лює
тільки та ку по ведінку, яка має суспільно зна чи мий ха рак тер. Во на виз на чає ос новні цілі, умо ви і фор ми по -
ведінки у найбільш важ ли вих для суспільства чи соціаль ної гру пи об ла с тях жит тя. Їх мож на вва жа ти пев ни -
ми зраз ка ми для ре аль ної по ведінки лю дей, про гра ми їх прак тич ної діяль ності у зв’яз ку з ви ник нен ням тої
чи іншої не стан дарт ної си ту ації.

Ре аль не пра во ве бут тя суспільства, ок ре мих лю дей та їхніх об’єднань вка зує на те, що пра вомірна по -
ведінка – це особ ли ва пра во ва ре альність, що ут во рюється від пра во вих відно син, ре алізації пра ва, пра во за -
с то су ван ня, пра во вих актів, і на цій підставі мож ли ва по ява но вої, са мостійної пра во вої ре аль ності. Ре -
алізація пра ва в по ведінці лю дей, за зна чає В. А. Ба чинін, це спосіб йо го бут тя, існу ван ня, діяль ності, ви ко -
нан ня ним го ло вної соціаль ної функції»13. Сфе ра ре алізації, пе ре лом лен ня пра ва в життєдіяль ності кон крет -
них суб’єктів – пра вомірна по ведінка. У цьо му зв’яз ку про по нят тя, зміст пра вомірної по ведінки, що має по -
зи тив ну юри дич ну і мо раль ну оцінку пред став ляє знач ний інте рес для філо софії пра ва. Особ ли во яс к ра во
по зна чається різни ця пра вомірної і про ти прав ної по ведінки на їх юри дич них ха рак те ри с ти ках. У цьо му кон -
тексті пра во ва по ведінка лю ди ни мо же бу ти пра вомірною, юри дич но ней т раль ною, про ти прав ною. Че рез
пра вомірну по ведінку пра во діє, по за неї во но мерт ве.

Важ ли вим ас пек том досліджен ня пра вомірної по ведінки є аксіологічний ме тод, що ха рак те ри зує
ціннісні ха рак те ри с ти ки пра ва. «Юри ди ко-ак се о логічний підхід до пра ва, на дум ку В. Н. Жу ко ва, по ля гає в
«обґрун ту ванні цінності пра ва в ме жах пра ва, з точ ки зо ру пра ва, ви хо дя чи із са мо го пра ва, як пев ної са -
моцінності»14. В якості суб’єктив ної цінності пра во ви с ту пає в ролі свідо мо го імпе ра ти ву – кри терію, яким
вимірю ють ся суспільні відно си ни. «За до по мо гою пра во вої ціннісної свідо мості лю ди на ди вить ся на
соціаль ний світ, цінністю пра ва лю ди ни виміряє цінність жит тя і її про явів, і зо к ре ма, са ме пра во», – вва жає
В. Н. Жу ков15.

Роз гляд пра ва че рез приз му пра во вої ціннісної іде о логії дає мож ливість ви я ви ти йо го юри дич ну
цінність, яка має три виміри: 1) »пра во як нор ма свідо мості; 2) пра во як нор ма по ведінки; 3) пра во як нор ма
по зи тив но го пра ва»16.

Пра вомірна по ведінка відно сить ся до си с те ми тих соціаль них норм, які мож на досліди ти ли ше на
основі за галь но го філо софсь ко го вчен ня про міру вза галі та су час но го пра во знав ст ва. Са ме філо софія як
метод за вдає ціннісний світо гляд ний по гляд досліджен ня різно манітних про блем. Зо к ре ма, «філо софські
кате горії у будь-яко му пра во во му дослідженні ви с ту па ють як вихідні світо глядні ус та нов ки, ме то до логічні
за са ди»17.

Пра вовій мірі вла с тиві всі ри си міри вза галі як та кої якісної виз на че ності кількісних ха рак те ри с тик пред -
ме ту, який не зв’яза ний (по ки що в прин ципі) з пе ре хо дом у но вий якісний стан, не спо ну кає до ньо го, – за -
зна чає В. П. Ма ла хов: «Міра є ви димість спо кою, кон кретність рівно ва ги діючих сил»18. У дослідженні юри -
дич ної діяль ності, са ме в «ідеї міри відо б ра же на ор ганізу ю ча, ре гу ля тив но-оціноч на орієнто ваність пра ва»19.

Се ман тич ний аналіз терміна «пра вомірність» та кож пе ред ба чає тлу ма чен ня ка те горій «пра во» і «міра».
Філо софсь ка ка те горія «міра» роз кри вається в за коні діалек ти ки взаємно го пе ре хо ду кількісних змін у
якісний, який спря мо ва ний на роз крит тя ме ханізму роз вит ку. Міра – «філо софсь ка ка те горія що ви ра жає
діалек тич ну єдність якості і кількості ха рак те ри с тик об’єкта.» «…Міра вка зує ме жу, за якою зміна кількості
тяг не за со бою зміну якості об’єкта, і на впа ки»20. Це за галь но філо софсь кий по гляд на міру. Але у да но му
ви пад ку нас ціка вить не за галь ний ме ханізм діалек ти ки ру ху, ста нов лен ня міри, за зна чав філо соф пра ва
В. П. Ма ла хов, «а ті особ ливі ри си, які вла с тиві ли ше пра вовій мірі і скла да ють зміст ідеї міри в пра восвідо -
мості»21. То му важ ли во роз г ля ну ти при ро ду ка те горії «міри» як соціаль ної нор ми, спе цифічної якості. Во на
пе ред ба чає тлу ма чен ня ка те горії «на при клад» (на-при клад, при кла да ти; рос. – «при-мер», «на-при-мер»), як
по чат ко ву фор му бут тя міри (мірність, по чат ко ва міра), яка сто сується не ли ше міри пра ва, а та кож міри
будь-яких ре гу ля тив них соціаль них норм: мо раль них, політич них, релігійних то що.

До ідеї пра во вої міри мож на відне с ти такі мо мен ти: «без пе ка, за хи щеність, га ран то ваність, підлеглість,
непідопічність. ком проміс, зго ду, а та кож інші мо мен ти, вла с тиві ре аль ності. Оскільки всі ці ідеї так чи інак -
ше кон кре ти зу ють ідею міри, остільки во ни ста ють ха рак те ри с ти ка ми соціаль но-ду хов но го ста ну пра во вої
істо ти», вва жає В. П. Ма ла хов22. Во ни не ви чер пу ють змісту ідеї міри, але до стат ньо чітко вка зу ють на її сен -
со у тво рю ю чий ха рак тер. Особ ли ву цінність на бу ває та ка скла до ва ідеї пра во вої міри як нор ма тив на при ро -
да пра ва, яка «з од но го бо ку, фор маль на в то му сенсі, що віднос но бай ду жа до кон крет но го змісту, домінує
над ним, а з іншо го – во на ре аль на в то му сенсі, що ви чер пується на яв ни ми про це са ми і діями і уяв ляє со -
бою ре аль ну мож ливість (тоб то ви ра зом як соціаль ної не обхідності, так і соціаль но го ви пад ку)», за зна чає
В. П. Ма ла хов23.

За га лом, пра вомірна по ведінка пред став ляє со бою соціаль но зна чимі вчин ки індивіду аль них чи ко лек -
тив них суб’єктів, що підкон т рольні їх свідо мості і волі, пе ред ба чені нор ма ми пра ва і ма ють юри дичні
наслідки. Са ме то му по ведінка лю дей, що ре гу люється нор ма ми пра ва, для суспільства є юри дич но зна чу -
ща. Та ким чи ном, пра вомірність ви яв ляється як у по ведінці індивідів, так і в діяль ності дер жав них ор ганів,
по са до вих осіб, гро мадсь ких ор ганізацій.

Не обхідною умо вою за без пе чен ня пра вомірної по ведінки є: по-пер ше, по до лан ня про ти прав ної по -
ведінки; по-дру ге, роз бу до ва пра во во го суспільства, в яко му ре алізо ва но прин цип па ну ван ня пра ва, по-третє,
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ви хо ван ня та ко го по коління лю дей, яко му при та ман не по зи тив не сприй нят тя су час них ре алій і цінно с тей,
за сно ва них на прин ци пах де мо кратії, гро ма дянсь ко го суспільства, цивілізо ва них рин ко вих відно син.

Кри терієм виз на чен ня сту пе ня пра вомірності слу жить мак си маль но мож ли ва відповідність ре аль них
дій, вчинків лю дей, за кла деній у нор мах мо делі по ведінки. Зва жа ю чи на дослідже ний ма теріал, звер не мо
ува гу на найбільш по ши ре не виз на чен ня пра вомірної по ведінки, яке має місце в юри дичній літе ра турі.

У більшості на уко вих досліджень пра вомірна по ведінка роз гля дається як про яв і фор ма бут тя лю ди ни,
що фор мується на ос нові ціннісно го став лен ня до пра ва як фор ми сво бо ди і спра вед ли вості. Во на ха рак те -
ри зується ус та ле ною внутрішньою бу до вою – своєю влас ною струк ту рою: пра вові відно си ни, ре алізація
пра ва то що. Пра вомірна по ведінка уяв ляє со бою мож ливість суб’єктів пра вовідно син здійсню ва ти певні дії
у ме жах, пе ред ба че них за ко ном, або ви ма га ти їх від інших учас ників пра вовідно син.

Тоб то, пра вомірна по ведінка – по ведінка, яка відповідає при пи сам пра во вих норм. Во на є спе цифічним
ви дом соціаль ної по ведінки і виз на чаль ною умо вою за без пе чен ня за кон ності і пра во по ряд ку, прав і сво бод
лю ди ни та гро ма дя ни на, по бу до ви де мо кра тич ної, пра во вої дер жа ви. Во на оз на чає та кож ре алізацію пра во -
вих при писів і в за леж ності від їх ха рак те ру ви с ту пає у формі до три ман ня, ви ко нан ня, ви ко ри с тан ня, за сто -
су ван ня пра ва. До три ман ня за бо рон, ви ко нан ня обов’язків, ви ко ри с тан ня на да них гро ма дя ни ну прав, за сто -
су ван ня пра ва спеціаль ни ми суб’єкта ми – суть пра вомірної по ведінки. На впа ки, наслідки про ти прав ної по -
ведінки, як пра ви ло, асоціюють ся з на стан ням не ба жа них для суб’єкта наслідків, і, перш за все, юри дич ної
відповідаль ності. Для пра вомірної по ведінки особ ли во го зна чен ня на бу ває по зи тив на відповідальність «не
як ме ханічне підко рен ня індивіда за ко ну, вик ли ка не стра хом пе ред по ка ран ням, а до б ровільне ви ко нан ня за -
конів, що ґрун тується на при род но му праві, ви сокій пра вовій і політичній куль турі гро ма дя ни на»24. На це
спря мо ва на і діяльність пра во охо рон них ор ганів, які праг нуть по пе ре ди ти і при пи ни ти про ти правні вчин ки
й по ка ра ти вин них.

Та ким чи ном, мож на да ти та ке виз на чен ня пра вомірної по ведінки – це суспільно не обхідна, ба жа на, з
точ ки зо ру інте ресів суспільства, свідо ма по ведінка суб’єктів, суспільно ко рис на дія (чи бездіяльність), яка
ви ра жає їх во лю, і відповідає ви мо гам пра ва, йо го іде ям, нор мам, прин ци пам та ґрун тується на по зи тив но -
му став ленні до пра во вих при писів норм і має по зи тив ну оцінку з бо ку суспільства, дер жа ви.

Пра вомірній по ведінці при та манні такі оз на ки:
1) пра вомірна по ведінка відповідає пра во вим нор мам: це фор маль ний юри дич ний кри терій пра вомірної

по ведінки;
2) це – до б ровільна, свідо ма по ведінка соціаль но го суб’єкта. що во лодіє свідомістю, во лею, здатністю

пе ред ба чу ва ти мож ливі наслідки своїх вчинків;
3) їй при та ман на та ка оз на ка, яка ха рак те ри зує суб’єктив ну сто ро ну, що скла дає мо ти ви, ме ту, ступінь

мож ли вих наслідків вчинків і внутрішнє став лен ня до них індивіда;
4) у своїй більшості є умо вою існу ван ня та функціону ван ня гро ма дянсь ко го суспільства, де мо кра тич -

ної, пра во вої дер жа ви, за без пе чує пра во по ря док у суспільстві, ут во рює ос нов ну здо ро ву тка ни ну жит тя
суспільства;

5) соціаль но зна чу ща по ведінка лю дей, що ре алізується в суспільстві. Соціаль на цінність пра вомірної
по ведінки по ля гає і в то му, що во на є зв’яз ко вою лан кою між пра во вою нор мою і тим соціаль ним ре зуль та -
том, на який бу ла спря мо ва на ця нор ма.

Про ти леж на соціаль на зна чимість пра вомірної і про ти прав ної по ведінки по ля гає в то му, що як що пра -
вомірна по ведінка в ціло му сприяє стабільно му роз вит ку суспільства, укріпляє суспільні відно си ни, то про -
ти прав на по ведінка їх по ру шує. по слаб лює, руй нує суспільні відно си ни, роз хи тує соціаль но-еко номічну та
політич ну си с те му. Пра вомірна по ведінка за без пе чує стабільність, пра во по ря док, за конність, вирішує
суспільні су пе реч ки, до лає пра во вий нігілізм, сприяє роз бу дові де мо кра тич но го суспільства, пра во вої дер -
жа ви то що. Особ ли во го зна чен ня пра вомірна по ведінка на бу ває тоді, ко ли во на мо же бу ти оха рак те ри зо ва -
ною як свідо мо-солідар на із пра вом, цінно с тя ми і прин ци па ми де мо кра тич но го суспільства.
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Ре зю ме

У статті роз гля да ють ся те о ре тичні й ме то до логічні за са ди досліджен ня пра вомірної по ведінки. Дається виз на чен ня пра -
вомірної по ведінки та роз кри ва ють ся її провідні оз на ки.

Клю чові сло ва: пра во, міра, пра вомірна по ведінка, пра во ва діяльність, ме то до логія, про ти прав на по ведінка.

Ре зю ме

В ста тье рас сма т ри ва ют ся те о ре ти че с кие и ме то до ло ги че с кие на ча ла ис сле до ва ния пра во мер но го по ве де ния. Фор му ли -
ру ет ся оп ре де ле ние пра во мер но го по ве де ния и рас кры ва ют ся ее ве ду щие при зна ки. 

Клю че вые сло ва: пра во, ме ра, пра во мер ное по ве де ние, пра во вая де я тель ность, ме то до ло гия, про ти во прав ное по ве -
дение.

Summary

The article deals with investigation of theoretical and methodological basics of lawful behaviour. The definition and features of
lawful behaviour are also described in the article.

Key words: law, measure, lawful behaviour, legal activity, methodology, illegal activity.
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КРАЙ О ВА КОН СТИ ТУЦІЯ ДЛЯ ГА ЛИЧИ НИ 1850 р.: 
ПЕ РЕ ДУ МО ВИ ЇЇ ПРИЙ НЯТ ТЯ, СТРУК ТУ РА ТА ОС НОВНІ ПО ЛО ЖЕН НЯ

Після ре во люції 1848 р. в Австрійській імперії роз по чав ся склад ний і три ва лий про цес ста нов лен ня та
роз вит ку кон сти туціалізму. Ак тив ни ми учас ни ка ми цьо го про це су бу ли пред став ни ки Га ли чи ни, яка у той
час пе ре бу ва ла у складі імперії. 

Пер шим кро ком до роз вит ку австрійсько го кон сти туціалізму бу ло прий нят тя австрійським уря дом кон -
сти туції від 25 квітня 1848 р., яка од нак втра ти ла чинність вже 16 трав ня. У се ре дині лип ня 1848 р. у сто лиці
Австрійської імперії – Відні – зібрав ся пер ший австрійський пар ла мент (Рейх с таг). Від Га ли чи ни та
Краківсько го гер цог ст ва до ньо го бу ло об ра но 100 де пу татів. Се ред них бу ло 39 ук раїнців, які пред став ля ли
інте ре си га лиць ко го краю1. Ре во люційні події зму си ли членів пар ла мен ту пе ре не с ти засідан ня у місто
Кремзір, де Рейх с таг по чав пра цю ва ти над про ек том но вої австрійської кон сти туції, що ма ла бу ти більш де -
мо кра тич ною за по пе ред ню 2.

Од нак, по сла бив ши за до по мо гою війська ре во люційний та національ но-виз воль ний рух, австрійський
уряд не підтри мав за про по но ва ний пар ла мен том про ект кон сти туції. Па тен том від 4 бе рез ня 1849 р.
австрійський імпе ра тор Франц-Йо сиф прий няв роз роб ле ну уря дом «от крой о ва ну» (тоб то да ро ва ну) кон сти -
туцію, а 7 бе рез ня 1849 р. роз пу с тив пар ла мент3.
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